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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 223ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MATEMÁTICA, REALIZADA EM 
03/08/2023.

 
Ao terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte três, às 9:00, no Microsoft Teams, 
reuniu-se o Colegiado do Curso de Matemática, em sessão ordinária, sob a presidência da 
Professora Ximena Mujica, Coordenadora do Curso de Matemática, com a presença dos 
docentes Deisy Morselli Gysi, Elenilton Vieira Godoy, Emerson Rolkouski, Fabiano Yokaichiya, 
Fernando de Avila Silva, Gisele Teixeira Paula, Heily Wagner, Maria Eugenia Martin, Maria 
Tereza Carneiro Soares, Renato Jose da Silva Carmo, Tania Teresinha Bruns Zimer e o 
discente Yanko Szuszko. Havendo número legal de representantes, a Senhora Presidente 
declarou aberta a sessão. 1. Informações e Comunicados. A Profa Ximena informou que esse 
semestre acontecerá a J3M e os alunos solicitaram liberação das aulas para que os alunos e 
professores possam participar. 2. Aprovação da ata da 222ª reunião. A ata 222 foi posta para 
votação e foi aprovada por unanimidade. 3. Criação da disciplina CMM139 - Estudos 
Curriculares e Matemática Escolar. O professor Elenilton propôs uma optativa como disciplina 
fixa por ser de um conteúdo que tem estudado na sua carreira acadêmica. A criação da 
disciplina optativa CMM139- Estudos Curriculares foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade. 4. Solicitações de Quebra de Pré-Requisitos. 4.1. Fernando Augusto de Lima 
Filho. Para cursar a CMM242 - Espaços Métricos o aluno solicitou a dispensa da disciplina 
Análise II - CMM212. Justificou seu pedido alegando que como já cursou Análise III e fez um 
curso de verão de topologia, não terá tanta dificuldade na disciplina. A comissão analisou o 
pedido e foi favorável e seu parecer foi posto em votação. O colegiado aprovou o parecer da 
comissão por unanimidade. 4.2. Matheus Margoti. O discente solicitou a quebra do pré-
requisito CMM012 para cursar a CMM022 alegando que reprovou a disciplina pois estava 
doente e que se for refazê-la atrasará muito sua graduação. A comissão negou seu pedido, pois 
o conteúdo da CMM012 é fundamental. O colegiado acatou o parecer da comissão por 
unanimidade. 4.3. Brenda Dal Puppo Monteiro. A aluna solicitou a quebra do pré-requisito 
EM605 - Prática de Docência em Matemática I para cursar a EM606 - Prática de Docência em 
Matemática II. Como discutido no tópico 5, essa disciplina não comporta quebra de pré-requisito 
pois é uma disciplina prática, que desenvolve atividades nas escolas. A comissão negou o 
pedido da aluna e o colegiado foi favorável ao parecer da comissão por unanimidade. 4.4. 
Lucas Cabral Port. O aluno solicitou dispensa do pré-requisito CMM 122 - Monografia 1 para 
cursar a CMM 123 - Monografia 2. O discente é bolsista do PIBIC e alega ter boa parte de seu 
projeto pronto. A comissão negou seu pedido pela ausência da carta do orientador. Foi posto 
em votação a possibilidade de dar ao estudante o direito de enviar a carta do orientador mesmo 



após seu pedido, a qual foi negada pela maioria do colegiado tendo 4 membras a favor, sendo 
elas: Heily Wagner, Gisele Teixeira Paula, Deisy Morselli Gysi e Maria Eugenia Martin. Então, 
foi posto em votação o parecer da comissão, o qual negou o pedido do aluno. O parecer foi 
aprovado por unanimidade. 5. Fixar no Colegiado que as disciplinas EM606 e EM607 não 
admitem quebra de pré-requisito. As disciplinas EM606 e EM607 são disciplinas que 
acontecem também em escolas, por serem disciplinas de prática. Assim, a quebra de pré-
requisito acaba dificultando o trabalho dos professores nas escolas pois assim é como se eles 
precisassem desenvolver duas disciplinas ao mesmo tempo. Por isso, foi posto em votação 
determinar a proibição de quebra de pré-requisito para as disciplinas EM606 e EM607 e esta foi 
aprovada por unanimidade. 6. Solicitação de Adiantamento. O discente Mahmut Telles Cansiz 
(GRR20211011) solicitou exame de adiantamento para a disciplina Espaços Métricos 
(CMM242), comprovando possuir o conhecimento necessário uma vez que cursou as 
disciplinas isoladas Análise no Rn e Topologia Geral como aluno especial no PPGM. Sua 
solicitação foi aprovada por unanimidade. 7. Definir quando a escolha do grau pelos alunos 
do currículo ABI deve ocorrer. Na última reunião foi definido que a escolha de grau pelos 
estudantes do currículo ABI seria através de um censo, agora é necessário decidir quando esse 
censo ocorrerá. Por questões administrativas, entendeu-se que os alunos devem fazer a 
escolha decorrido ⅔ do quarto semestre, uma vez que o processo de determinação de vaga 
dura aproximadamente seis meses. Após discussão o tópico foi posto em votação e foi 
aprovado por unanimidade que o censo será aplicado no quarto semestre, após ⅔ do período. 
8. Alterar CH mínima do bacharelado para 180h. Devido a todo semestre recebermos 
reclamações de alunos que não conseguem se matricular devido a carga horária mínima, foi 
proposto diminuir a carga horária mínima para 180h para o curso de bacharelado. O tópico foi 
posto em votação e foi aprovado por unanimidade. 9. Repensar o início do curso, diante da 
troca das disciplinas básicas do DMAT. Devido a resolução do MEC de 2019, se faz 
necessário fazer uma reforma curricular. Além disso, a oferta de disciplinas que são adição para 
os cálculos do nosso curso estão reduzindo, deixando os alunos em desvantagem. Então, seria 
preciso pensar se as disciplinas de cálculo serão mantidas ou adaptadas. Será necessário 
montar uma comissão para que seja elaborada uma proposta curricular. A docente Maria 
Eugênia Martin se candidatou a fazer parte da comissão e foi inserida no Núcleo Docente 
Estruturante. 10. Comissão Revalidação Diploma. Foi necessário montar uma comissão de 
três membros(as) para um processo de revalidação de diploma regular. A Profa Ximena Mujica 
e a Profa Maria Tereza Carneiro Soares se voluntariaram para integrar a comissão. Faltando 
um membro foi nomeado o professor Carlos Eduardo Durán Fernández. Colocado em votação a 
formação da comissão, esta foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, da qual, eu, Heloisa Reikdal da Silva, lavrei a presente ata, que uma vez 
aprovada, será assinada pelos presentes na próxima reunião. Curitiba, 03 de agosto de 2023.
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